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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Τους στόχους της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου για το 2013 και τα επόμενα χρόνια 

παρουσίασε η Πρόεδρος της Επιτροπής, κ. Δήμητρα Καλογήρου, στη διάρκεια προγεύματος 

εργασίας που παρέθεσε χθες σε δημοσιογράφους. Επισημαίνοντας την ιδιάζουσα κατάσταση 

στην οποία βρίσκεται σήμερα η κυπριακή οικονομία και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η 

χώρα μας, η κ. Καλογήρου τόνισε την υπέρμετρη σημασία που έχει η ανάκτηση της 

εμπιστοσύνης του κοινού στο χρηματοπιστωτικό σύστημα και στις εποπτικές του Αρχές. 

Σημείωσε, παράλληλα, πως η κυπριακή κεφαλαιαγορά είναι ένας τομέας ο οποίος αναπτύσσεται 

σταθερά και στον οποίο παρατηρείται έντονο ενδιαφέρον για επενδύσεις, παρά τη δυσοίωνη 

κατάσταση της οικονομίας μας. 

 

Με όραμα την επίτευξη μιας δίκαιης, ανταγωνιστικής και δυναμικής κεφαλαιαγοράς και 

πρωταρχικό στόχο την προστασία των επενδυτών, το νέο Συμβούλιο της Επιτροπής έχει θέσει 

τις προτεραιότητες του για την επίτευξη αποτελεσματικής ρύθμισης και εποπτείας της κυπριακής 

κεφαλαιαγοράς, με βάση τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες και Κανονισμούς και τη διεθνή πρακτική, 

καθώς και τη διασφάλιση της πλήρους συμμόρφωσης των εποπτευόμενων οργανισμών με τις 

νομικές τους υποχρεώσεις.  

 

Αναφερόμενη στο θέμα των αξιόγραφων κεφαλαίου που εκδόθηκαν από δύο κυπριακές 

τράπεζες η κ. Καλογήρου είπε ότι, εντός του 2012, η Επιτροπή αναμίχθηκε δυναμικά στο θέμα 

και έθεσε εαυτόν στη διάθεση των αρμοδίων Αρχών για να μελετήσουν και να συμβάλουν στην 

από κοινού διαμόρφωση της μεθοδολογίας που θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί στην 

περίπτωση των αξιογράφων, σύμφωνα και με τα παραδείγματα της Ισπανίας και του Ηνωμένου 

Βασιλείου.   

 

Η κ. Καλογήρου έκανε επίσης αναφορά στις μεγάλες έρευνες τις οποίες έχει διεξάγει η Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς το 2012, τα δύο σχετικά πορίσματα που έχουν ανακοινωθεί καθώς και τις 

έρευνες που συνεχίζονται μέσα στο 2013 σχετικά με το τραπεζικό σύστημα με σκοπό να 

επιτευχθεί η πλήρης διαφάνεια και να αποδοθούν ευθύνες όπου υπάρχουν ώστε το τραπεζικό 

σύστημα να μπορέσει να ανακτήσει την αξιοπιστία του. 

 

Μεταξύ των στόχων της Επιτροπής για το 2013 και τα επόμενα χρόνια είναι η δημιουργία και 

εφαρμογή Νομοθεσιών που θα ενισχύσουν το εποπτικό πλαίσιο της κυπριακής κεφαλαιαγοράς. 

Επίσης, βασική επιδίωξή της είναι η αναβάθμιση της επιμόρφωσης των επενδυτών σε θέματα 

κεφαλαιαγοράς, ώστε να είναι σε θέση να αποφεύγουν τυχόν παραπλανητικές ή μη-νόμιμες 

επενδυτικές επιλογές, καθώς και η αναβάθμιση της φήμης και αξιοπιστίας της Κύπρου ως 
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χρηματοοικονομικό κέντρο διεθνούς εμβέλειας και η περαιτέρω ανάπτυξη της κυπριακής 

κεφαλαιαγοράς. Η Επιτροπή αποδίδει, επίσης, τεράστια σημασία στη βελτίωση και τον 

εκσυγχρονισμό της μέσω ουσιαστικών απλοποιήσεων και αυτοματοποιήσεων στις εργασίες της. 

 

Προβαίνοντας σε ανασκόπηση των σημαντικότερων έργων που ολοκληρώθηκαν κατά το 2012, 

η κ. Καλογήρου ανέφερε την διάνοιξη του εποπτικού μετώπου της Επιτροπής με την 

συμπερίληψη των Επιχειρήσεων Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών και την κατάταξη των 

Financial Binary Options στα επενδυτικά προϊόντα που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του 

Νόμου περί Επενδυτικών Υπηρεσιών και Δραστηριοτήτων και Ρυθμιζόμενων Αγορών, την 

ενίσχυση της εποπτείας με την διεξαγωγή επιτόπιων ελέγχων σε γραφεία εποπτευόμενων 

οργανισμών, την ολοκλήρωση της μεταφοράς της Ευρωπαϊκής Οδηγίας UCITS IV στο εθνικό 

ρυθμιστικό πλαίσιο και την ολική αναμόρφωση του συστήματος πιστοποίησης προσώπων που 

απασχολούνται σε εταιρείες παροχής επενδυτικών υπηρεσιών. 

 

Τέλος, η κ. Καλογήρου αναφέρθηκε στη συμβολή της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου στην 

επιτυχία της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τονίζοντας την 

ενεργό συμμετοχή της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς στις διαπραγματεύσεις για την 

αναδιαμόρφωση έντεκα νομοθετικών προτάσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που αφορούν 

στον τομέα της κεφαλαιαγοράς. Η κ. Καλογήρου τόνισε ότι, με σκληρή δουλειά και αφοσίωση 

από το προσωπικό της Επιτροπής, επιτεύχθηκε σημαντική πρόοδος και συγκεκριμένα, 

επιτεύχθηκε πολιτική συμφωνία σε τρεις νομοθετικές προτάσεις και και δύο συμφωνίες γενικής 

προσέγγισης στο Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

 

Λευκωσία, 11 Ιανουαρίου 2013 
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